

昨日,市残联表彰了一批残疾人脱贫致富就业创业先进典型和“最美爱情”夫妻,来听听他们眼中的幸福是什么

# 他说：“幸福是有奔头、有梦想” 她说：“幸福需要用心经营”

□记者 王若馨 实习生 郭琦 杨佩 通讯员 崔婕 文/图

昨日,我市举行残疾人脱贫致富先进典型事迹报告会。活动现场,市残联授予我市26人残疾人脱贫致富就业创业先进典型称号,授予21对残疾人夫妻“最美爱情”夫妻称号。

他们身上,有着怎样的特别故事?他们眼中的幸福是什么?一起来看看。

## “幸福是有奔头、有梦想”

### 人物

王胜利

### 荣誉

残疾人脱贫致富就业创业先进典型

### 住址

孟津县城关镇



王胜利说,15年前,外出打工的他发生意外,导致双眼视网膜脱落、双目失明,从此他的世界成了一片黑暗。对于一个原本就不富裕的农村家庭来说,这无疑是一场灾难,为给他看病,家里欠下10多万元的外债。

“起初,我受不了打击,想过自杀。”王胜利深呼吸了一下,顿了顿继续说,所幸被家人及时发现,“既然死不了,那就好活”。

2006年,在亲友帮助下,王胜利开始学习按摩技术并在县城开了一间小按摩店,因为经营不善,他的第一次创业以失败告终。不少人劝他放弃,但他明白家里的压力,“没别的办法,想过好日子,就得再拼一次”。

天无绝人之路。2008年,在县残联的帮助下,他获得了接受正规残疾人按摩技术培训的机

会。“我必须抓住这次机会,我要学好技术,养活家人,我不怕吃苦,因为他们是我最大的动力。”王胜利说,或许是自己的勤奋和刻苦打动了培训老师,课程结束后,他被老师留在了自己的诊室,这让他有机会继续精进自己的按摩手法。

后来,王胜利家成了村里建档立卡的贫困户。2012年年底,在扶贫政策的支持下,他二次创业,创办了自己的盲人保健按摩店。按摩店开业以来,顾客越来越多,有时候顾客甚至预约不上。现在,他不仅脱了贫,还招了2名残疾人按摩师,真正成了老板。

“在我看来,幸福是有奔头、有梦想,虽然我双目失明,但是我还有一双充满力量的双手,只要我活着一天,我就要用这双手去‘看’世界,活出自己精彩的人生!”王胜利说。

## “幸福需要用心经营”

### 人物

李巧粉夫妇

### 荣誉

“最美爱情”夫妻

### 住址

洛龙区



家在洛龙区的李巧粉是一名肢体残疾人,她和丈夫赵六芳是经媒人介绍认识的,结婚之前“没有深入交往,谈不上感情基础,就那样平平静静结婚了”。

李巧粉一直告诉自己,只有足够努力,才能赢得他人尊重。刚结婚时,她在学校任代课老师,赵六芳靠给人送货贴补家用,两个“陌生人”面对共同的新生活,开始了最初的磨合。

李巧粉有这样一个理念——“幸福需要用心经营”,她喜欢浪漫和情趣,但丈夫性子比较直,俩人也没有共同语言,这咋办呢?李巧粉说,她确实动了不少脑筋,第一步就是创造平台,让他们彼此走进对方的圈子。为了培养共同爱好,她教会了丈夫下象棋,看着丈夫从不会到会,最后甚至开始“恋战”,她心里知道“这招儿

有用”。除此之外,她还积极把丈夫带进自己的朋友圈。

“婚姻是什么?就是两个人共同经营、共同努力,不断把不完美的事儿做得越来越好。”李巧粉说,后来,儿子出生了,一家三口的日子过得越来越滋润。她和丈夫约定,每年正月初八一家人去爬山,因为腿脚不好,她常常没走几步就走不动了。这时,丈夫总会蹲下,让她趴在自己的后背上,“后来儿子大了,看到他爸背我,都不好意思看,嘴一咧,笑着往前跑,可我的心里都是甜蜜蜜的幸福啊”。

在李巧粉眼中,赵六芳是最称职的丈夫,直到现在,丈夫每天出门上班前,还会给她一个拥抱。“能遇到他,无论贫穷富贵、健康疾病,和他相守一生就是幸福。”李巧粉笑着说。

昨日,2018年洛阳市食品安全宣传周活动启动

## 食品快检 几分钟就出结果

□首席记者 崔宏远 通讯员 陈翔

“只用了几分钟就完成了检测,蔬菜全都合格,这下吃着更放心了。”市民韩女士看到自己刚买的小青菜和空心菜的农药残留快速检测结果后说。

昨日上午,2018年洛阳市食品安全宣传周活动启动仪式在涧西区南昌路丹尼斯百货门前广场举行。市食药监部门设置的食品安全快速检测服务台吸引了众多市民围观,农药残留快检、肉类水分快速测定等免费服务,成为现场的焦点。

活动现场,食品安全相关部门、行业协会及相关企业代表,均设置了咨询服务台,以发放宣传资料、现场讲解、设置宣传展板等多种形式,向市民普及食品安全知识。

此次宣传活动主题为“尚德守法,食品安全让生活更美好”,活动期间还将举办10余场主题日活动,通过开放检验实验室、开展公益宣传等系列活动,进一步增强公众食品安全意识。

### 小贴士

市食药监部门工作人员提醒市民,夏季食物容易腐败变质,是食物中毒的高发期,选购食品应选择食品证件齐全、储藏条件良好、符合卫生要求的正规超市和市场。

市民如果担心蔬菜水果中有农药残留,又不具备检测的条件,可以在水中加入食用碱,用碱水浸泡果蔬,这样有助于农药残留的清除。

加快建设“博物馆之都”系列公益广告



# 建好“博物馆之都”

打造洛阳文化旅游“新三篇”开篇之作



洛阳日报报业集团 宣